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1 Jak číst background 
 Tento background report byl vytvořen pro účely 

simulovaného jednání Environmentálního shromáždění 

OSN v rámci Pražského studentského summitu. Věnuje 

se problematice nakládání s potravinovým odpadem. 

Background report by měl delegátům posloužit jako 

průvodce tímto tématem a poskytnout základní přehled 

potřebný pro sepsání stanoviska a následné jednání. 

Čerpání informací z dalších relevantních zdrojů (napří-

klad přiložených v kapitole Doporučené a rozšiřující 

zdroje) je vysoce doporučeno. 

 

2 Úvod 
        Plýtvání potravinami je globálním problémem, je-

hož závažnost se bude nadále zvyšovat kvůli rostoucí po-

pulaci a zároveň zvyšujícímu se počtu míst, která se stá-

vají pro produkci potravin nepoužitelná. Přestože jsou 

potraviny cennou komoditou, dochází k vyhození až 

jedné třetiny jídla, které by mohlo pomoci v boji s pod-

výživou. Při vyhození potravin dochází nejen ke ztrátě 

možnosti někoho nasytit, ale také se plýtvají zdroje, které 

byly při výrobě potřeba, což přináší hospodářské a envi-

ronmentální náklady. 1 

To znamená nejen promarněnou příležitost pro ekono-

miku a potravinovou bezpečnost, ale také plýtvání všemi 

přírodními zdroji, které se používají při pěstování, zpra-

cování, balení, přepravě a prodeji potravin.2  

„To znamená nejen pro-
marněnou příležitost 
pro ekonomiku a potra-
vinovou bezpečnost, 
ale také plýtvání všemi 
přírodními zdroji“ 

Stav potravinové bezpečnosti znamená, že všichni lidé mají 
vždy fyzický a finanční přístup k dostatečnému množství bez-
pečných a výživných potravin, které uspokojují jejich stravovací 
potřeby, a navíc umožňují výběr potravin pro zdravý život. 
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3 Definice potravinového odpadu 
Za potravinový odpad se považují potraviny, které 

byly určené k lidské spotřebě, ale místo konzumace došlo 

k jejich vyhození. Týká se to nejen jídel, která zůstávají 

nedojezená například v restauracích nebo domácnostech, 

ale také surovin a produktů, které se ztratí při pěstování, 

sklizni, přepravě a skladování.3 

Tento odpad se dělí na kategorie podle místa 

vzniku: na food loss a food waste. Ke „ztrátám“ potravin 

(food loss) dochází ještě předtím, než se potraviny dosta-

nou ke spotřebiteli, a to v důsledku problémů ve fázi vý-

roby, skladování, zpracování a distribuce.4 Tyto potra-

viny nejsou dále použity k žádným produktivním úče-

lům jako je třeba krmivo pro zvířata nebo osivo.5 „Plýt-

vání potravinami“ (food waste) se týká potravin, které 

jsou vhodné ke spotřebě, ale vědomě jsou ve fázi prodeje 

nebo spotřeby vyřazené.6 

3.1 Kdy vzniká potravinový odpad 
Ačkoli je měření množství potravinových ztrát 

a	odpadu na globální, národní i lokální úrovni náročné, 

existují metody, které to s určitou rezervou dokáží a stále 

se vyvíjejí nové nástroje, které přesnost měření zlepšují.7 

Podle posledních odhadů bylo v roce 2019 vypro-

dukováno přibližně 931 milionů tun potravinového od-

padu (neuvažujeme-li potravinové ztráty), z čehož 61 % 

pochází z domácností, 26 % z gastronomických služeb 

a	13 % z obchodů.8  

Ztrátou a plýtváním potravin vzniká tím víc emisí 

uhlíku, čím dál v dodavatelském řetězci dojde k jejich vy-

hození. Je to proto, že například rajčatová omáčka, kterou 

si můžeme koupit v obchodě, vyžaduje k výrobě více 

zdrojů než rajče utržené přímo z pole (počáteční spotřeba 

vody, živin z půdy a dále zpracování, doprava, maloob-

chod a balení). Pokud rajčatovou omáčku vyhodíme, 

plýtváme nejen samotným rajčetem, ale také dalšími 

zdroji, které se nahromadily v dodavatelském řetězci.9 

 

 

 „Food waste se týká 
potravin, které jsou 
vhodné ke spotřebě, 
ale vědomě jsou ve 
fázi prodeje nebo 
spotřeby vyřazené“ 
 

obr. 2 Podíl vlivu jednotlivých fází potravinového řetězce na 

uhlíkovou stopu a potravinový odpad 

obr. 1 Ročně vyhozené tuny jídla podle sektoru 
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Na celosvětové úrovni je jasně patrný určitý vzo-

rec. V regionech s vysokými příjmy je objem potravino-

vého odpadu vyšší ve fázích zpracování, distribuce a spo-

třeby, jedná se tedy o food waste. K plýtvání přispívají 

estetické preference a neznalost významu dat uvedených 

na přebalu. Oproti tomu v zemích s nízkými příjmy do-

chází ke ztrátám potravin ve fázi výroby a po sklizni, 

jedná se tedy o food loss. Kažení potravin tam také umoc-

ňuje nedostatek infrastruktury potřebné ke správnému 

skladování a manipulaci s potravinami v kombinaci s ne-

příznivými klimatickými podmínkami.10 

3.1.1. Produkce 
Na množství ztrát potravin (food loss) mají vliv již 

předsklizňové faktory, jako jsou povětrnostní podmínky, 

kvalita osiva, odrůda plodiny a pěstitelské postupy, 

škůdci a choroby.11 Mezi posklizňové faktory, které už 

jsou pro farmáře snáze ovlivnitelné, patří například to, 

jak se s produktem zachází. Nesprávné postupy mohou 

vést ke kontaminaci plodin a jejich fyzickému poško-

zení.12 

Mezi další faktory mohou patřit také přebytky 

a	přístup na trh. Zemědělci mohou mít přebytky pro-

duktů, které nemohou prodat, což vede ke ztrátám potra-

vin. Tuto situaci může způsobit omezený přístup na trh 

a nepředvídatelná poptávka.13 Určující roli má i ne-

vhodně načasovaná sklizeň. Zemědělci jsou často nuceni 

sklízet dříve kvůli okamžité potřebě potravin nebo pe-

něz. Pokud jsou potraviny sklizeny příliš brzy, mohou 

postrádat chuť nebo nedozrát, zatímco při příliš pozdní 

sklizně mohou být přezrálé a napadené škůdci.14 

U ryb, masa a živočišného zboží patří mezi důležité 

příčiny ztrát chybné postupy při výlovu, porážce, mani-

pulaci nebo skladování. Pokud jde o mléko, mezi hlavní 

příčiny ztrát patří nevhodné dojicí zařízení, špatné hygi-

enické postupy a nedostatek chladicích zařízení. Právě 

kvůli nesprávné hygieně může být kontaminována celá 

šarže mléka, což může zemědělce přimět k jeho úplnému 

vyřazení.15  

 

3.1.2. Zpracování 

Většina odpadu, který vzniká ve výrobních a zpra-

covatelských závodech, pochází z ořezaných nepoživa-

telných částí potravin včetně kůže, tuku, kůry a slupek. 

Zbytky se někdy využijí jako krmivo pro zvířata, ale i po 

započtení tohoto zpětně získaného a znovu použitého 

materiálu činí cena potravin vyhozených při výrobě 

nebo zpracování několik miliard amerických dolarů.16 

Dále jsou ztráty při zpracování potravin často způsobeny 

nevhodným zařízením, technickou poruchou nebo lid-

skou chybou. U produktů, které podléhají rychlé zkáze 

(např. mléko a mořské plody) nebo jsou sezónní (např. 

mango), jsou zpracovatelská zařízení v zemích s nižšími 

příjmy často nedostatečná nebo vůbec neexistují.17  

3.1.3. Skladování a přeprava 
Další fáze, ve kterých může ke ztrátě potravin do-

cházet, jsou skladování a přeprava. Při nesprávném nebo 

nedostatečném skladování mohou sklizené plodiny pod-

léhat zkáze a znehodnocení v důsledku působení škůdců, 

vlhkosti a teplotních změn.18 

Ve fázi přepravy způsobují zkažení a ztráty potra-

vin zejména zpoždění při přepravě produktů z polí na 

trh. V nejméně 40 zemích s různou úrovní příjmů by se 

díky lepšímu přístupu k silnicím výrazně snížily ztráty 

potravin.19 

3.1.4. Prodejci 
Příčiny plýtvání potravinami v maloobchodech 

souvisí s jejich omezenou dobou trvanlivosti, proměnli-

vou poptávkou a nutností splňovat estetické normy 

z	hlediska barvy, tvaru či velikosti.20 

Maloobchodníci mohou skladovat příliš mnoho 

zboží podléhajícího rychlé zkáze, aby se vyhnuli nedo-

statku zásob. K plýtvání potravinami mnohdy dochází 

v	důsledku toho, že se výrobky zkazí dříve, než jsou pro-

dány.21 Maloobchodníci a spotřebitelé mají často přísné 

vizuální požadavky pro čerstvé produkty, což vede k od-

mítání zboží, které sice splňuje bezpečnostní a poživa-

telné normy, ale neodpovídá požadavkům na vizuální 

Zemědělci musí pěstovat nadměrné 
množství plodin, aby si mohli být jisti, 
že budou mít dostatek „přijatelných“ 
potravin k naplnění požadavků, aby 
dokončili zakázky pro obchodníky, ji-
nak riskují ztrátu kontraktů.58 

 „Ztrátou a plýtváním 
potravin vzniká tím víc 
emisí uhlíku, čím dál v 
dodavatelském řetězci 
dojde k jejich vyhození.“  
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krásu. Poškozený obal může spotřebitele donutit k vy-

jmutí a vyhození výrobku, i když je potravina uvnitř 

obalu stále poživatelná.22 

3.1.5. Gastronomické služby 
Velké restaurace a poskytovatelé cateringových 

služeb plýtvají potravinami častěji než menší zařízení. 

V	restauracích se plýtvá jídlem ve třech fázích: během 

přípravy (45 %), během skladování (21 %) a během kon-

zumace (34 %).23 

3.1.6. Spotřebitelé 
Okolo 61 % celkového potravinového odpadu (food 

waste) pochází z domácností.24 V Evropě a Severní Ame-

rice připadá na jednu osobu 95 až 115 kilogramů odpadu 

ročně, zatímco v jižní a jihovýchodní Asii a subsaharské 

Africe se ročně vyhodí 6 až 11 kilogramů odpadu na 

osobu.25 

Plýtvání ze strany spotřebitelů je často způsobeno 

špatným plánováním jídel, nadměrnými nákupy (ovliv-

něnými příliš velkými porcemi a velikostí balení), zmat-

kem na etiketách (minimální trvanlivost a doba spo-

třeby) a špatným skladováním v domácnosti.26 

Podle odhadů může být nepochopení způsobu 

označování data spotřeby zodpovědné až za 10 % z 88 

milionů tun potravinového odpadu, který se v EU kaž-

doročně vyprodukuje. Až 60 % spotřebitelů v EU 

špatně chápe význam označení data spotřeby (např. 

„spotřebujte do,“ „minimální trvanlivost“).27 V USA se 

jedná až o 80 % spotřebitelů, kteří kvůli tomu vyhazují 

potraviny příliš brzy. V Americe je dalším problémem 

s označením trvanlivosti potravin to, že uvedená data 

jsou pouze doporučeními výrobců pro optimální kva-

litu a nejsou federálně regulována.28 

 

 

 

  

V některých zemích mohou být překážkou 
k darování použitelných potravin zákony. 
Velké cateringové firmy se musí mnohdy 
rozhodovat, jestli zbylé jídlo pošlou dál li-
dem, kteří ho potřebují, a zároveň budou 
čelit možnosti postihu. Ten by je čekal, 
pokud by se jídlo do doby potenciální 
pozdější konzumace (což dodávající firma 
nemá možnost ovlivnit) stalo závadným 
a následně by to někdo nahlásil. Nebo si 
mohou vybrat pro ně jednodušší variantu 
– jídlo vyhodit.59 

Minimální trvanlivost („best before“) značí minimální datum, do kterého má potra-
vina zůstat kvalitní. Potraviny se mohou spotřebovat i po uvedeném datu, pokud je 
dodržen doporučený způsob skladování. Tímto datem bývají označeny výrobky mra-
žené, sušené či konzervované (např. těstoviny, čokoláda, rýže, káva, čaj). 
Datum spotřeby („use by“) udává hranici, do které lze považovat konzumaci potra-
viny za bezpečnou. Potraviny, u nichž uplynulo datum spotřeby, už nelze uvádět do 
oběhu. Tímto datem bývají označovány výrobky podléhající rychlé zkáze (např. 
maso, mléčné výrobky).60 
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4 Dopady plýtvání s potravinami na životní prostředí 
Vstoupili byste do obchodu, nakoupili tři tašky 

s	potravinami a jednu z nich ihned vyhodili? Přesně to se 

nyní podle statistik děje s našimi potravinami. Třetina 

všech potravin určených pro lidskou spotřebu se stane 

odpadem. Přibližně 14 % ztrát tvoří food loss, 17 % food 

waste.29 Když se jídlem plýtvá, všechny zdroje – včetně 

půdy, vody a paliva – použité na jeho výrobu a přepravu 

jsou promrhány, aniž by to lidem přineslo jakýkoliv uži-

tek.30 

Tržní hodnota potravin, které se v roce 2012 vyho-

dily nebo ztratily, činila 936 miliard USD – je tak srovna-

telná s HDP Indonésie nebo Nizozemska.31 V EU je ročně 

vyprodukováno přibližně 88 milionů tun potravinového 

odpadu. To představuje 143 miliard eur a 170 milionů tun 

CO2, neboli 174 kg na osobu.32 

Prevence vzniku potravinového odpadu je ekono-

micky výhodnější než řešení následků tohoto pro-

blému.33 Výroba, přeprava a likvidace potravin, které se 

vyhodí v USA, stojí 218 miliard dolarů, což představuje 

1,3 % HDP. Snížení tohoto odpadu o pouhých 20 % by 

přineslo společnosti ekonomický přínos ve výši 100 mi-

liard dolarů.34 

Na celém světě se k produkci potravin, které se na-

konec vyhodí, využívá 1,4 miliardy hektarů půdy, což je 

více než rozloha celé Číny.35 Zároveň ne všechna půda je 

k pěstování plodin vhodná a vlivem intenzivního země-

dělství se ta již obdělávaná rychleji vyčerpává a stává se 

postupně nepoužitelnou. To při trendu růstu počtu oby-

vatel a nesprávného nakládání s potravinami může 

zapříčinit krizi. 

4. 1 Produkce skleníkových plynů 
Pokud by byl potravinový odpad státem, byl by 

hned po USA a Číně třetím největším producentem 

skleníkových plynů.36 Tvoří 8–10 % celosvětové pro-

dukce skleníkových plynů.37 

 

Vliv různých potravin na životní prostředí je od-

lišný. Ve srovnání s produkty, jako jsou obiloviny a zele-

nina, není například množství vyhozeného a ztraceného 

masa nijak velké – tvoří méně než 5 % z celkového množ-

ství potravinového odpadu na světě. I tak však významně 

přispívá ke změně klimatu, neboť se z více než 20 % po-

dílí na uhlíkové stopě vyplýtvaných potravin. Výroba 

jednoho kilogramu masa totiž zahrnuje mnohem více 

 „Pokud by byl potravi-
nový odpad státem, byl 
by hned po USA a Číně 
třetím největším produ-
centem skleníkových 
plynů“  

„Třetina všech po-
travin určených pro 
lidskou spotřebu se 
stane odpadem.“  

 

obr. 3	 Podíl jednotlivých komodit v uhlíkové stopě jídla 

a	potravinovém odpadu 

Odlišný dopad na životní prostředí mají i roz-
dílné plyny. Jeden z nejvýraznějších vlivů má 
metan, který vzniká také při nesprávném tří-
dění biologického odpadu. Pokud se tento od-
pad dostane na skládku, nerozloží se, ale pře-
mění se právě na metan.63 
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zdrojů emisí – například metan uvolňovaný zvířaty 

a	emise související s krmivy.38 

4. 2 Spotřeba přírodních zdrojů 
       Vyhazováním potravin se plýtvá převážně třemi pří-

rodními zdroji – energií, palivem a vodou. 

       V zemědělství se využívá 70 % celosvětově spotře-

bované vody, jelikož ta je potřeba při všech fázích výroby 

potravin. Podle Rady pro ochranu přírodních zdrojů 

(NRDC) má plýtvání potravinami za následek ztrátu 

jedné čtvrtiny celkových zásob vody. Kilogram hovězího 

masa, který se vyhodí, je stejný jako vylití 50 000 litrů 

vody. Množství vody, které se vyplýtvá při nevyužití 

sklenice mléka, se blíží 1 000 litrům.39 Tvorbou odpadu 

tedy vypotřebováváme 21 % sladké vody, 19 % hnojiv 

a	18 % orné půdy.40 Kromě toho se při přepravě potravin 

po celém světě spotřebuje značné množství ropy a dal-

ších fosilních paliv. 

Dalším problémem, který je propojen s plýtváním 

potravinami, je desertifikace. Při plýtvání potravinami 

vznikají skleníkové plyny, které umocňují změnu kli-

matu. Ta napomáhá tomu, že se určité oblasti světa stá-

vají neobyvatelnými, půda ztrácí svou úrodnost a mění 

se na poušť. To může vést k  

nedostupnosti půdy vhodné pro zemědělskou produkci. 

A pokud by se stále velká část ještě úrodné půdy 

obr. 4 Vyprodukované skleníkové plyny na kilogram potraviny 
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využívala k produkci potravinového odpadu, mohla by 

se zvýšit potravinová nejistota.41   

4. 3 Sociální dopady 

Potravinový odpad má ekonomické důsledky pro 

společnost jako celek. Zbytečné vyhazování potravin 

znamená z trátu zdrojů, které by mohly být lépe využity 

jinde.42 

Potraviny, které se vyhazují, přestože jsou nezá-

vadné a stále výživné, by mohly nadvakrát nasytit 

všechny podvyživené lidi světa.43 

Země závislé na dovozu základních potravin ze za-

hraničí se mohou snáze ocitnout v potravinové nejistotě. 

Potraviny, které se podařilo vypěstovat a které pro ně 

byly určeny, se mohou stát odpadem, pokud se nenajde 

jiný odběratel.44 

5 Role OSN a UNEA
OSN chce do roku 2030 snížit množství potravino-

vého odpadu na osobu na maloobchodní a spotřebitelské 

úrovni na polovinu a omezit potravinové ztráty ve vý-

robních a dodavatelských řetězcích.4546, Tento záměr je 

definován ve dvanáctém bodu Cílů udržitelného rozvoje 

(SDGs).47 Valné shromáždění OSN také stanovilo 29. 

září48 mezinárodním dnem informovanosti o plýtvání 

potravinami. Uznalo tím zásadní roli, již udržitelná pro-

dukce potravin hraje při dosahování potravinové bez-

pečnosti a výživy obyvatel světa.49  
Environmentální shromáždění OSN vydalo v roce 

2016 rezoluci č. 2/9, ve které vyjadřuje nad množstvím 

vyplýtvaných potravin znepokojení a uznává negativní 

environmentální, sociální a ekonomické dopady nevyu-

žitého jídla. Dále také potvrzuje základní prioritu spole-

čenství, kterou je dosažení potravinové bezpečnosti 

a	ukončení hladu způsobeného mimo jiné nepříznivými 

environmentálními dopady změny klimatu a rozšiřování 

pouští. Dále upřednostňuje prevenci, minimalizaci, opě-

tovné použití, recyklaci a jiné využití potravinového od-

padu.50 

Rezoluce především vyzývá vlády jednotlivých 

států, aby prováděly programy, včetně případných trž-

ních pobídek, které snižují množství ztracených vyplýt-

vaných potravin ve všech fázích potravinového hodno-

tového řetězce. Dále je vyzývá, aby se podílely na stáva-

jícím mezinárodním úsilí v oblasti zdokonalování meto-

dik pro lepší měření ztrát potravin a spolupracovaly s ne-

vládními organizacemi, které vyvíjejí snahu řešit tento 

problém.51 

V roce 2013 vznikla díky UNEP (UN Environment 

Programme) a FAO (Food and Agriculture Organization) in-

formační kampaň Think, Eat, Save. Cílem projektu je po-

skytnout portál pro sdílení informací a zkušeností pro 

různé iniciativy, které v současné době probíhají po ce-

lém světě, a také tipy pro samotné spotřebitele.52 

Některé státy se snaží bojovat proti potravinovému 

odpadu s pomocí vlastních programů a kampaní. OSN 

členským státům, které se v řešení problému snaží po-

stupovat dále, vydalo příručku, ze které se mohou inspi-

rovat.53 

Uhlíková stopa („carbon footprint“) je 
souhrn množství všech vyprodukova-
ných skleníkových plynů, které vytvořil 
vznik produktů nebo další činnosti.61 
Každý výrobek, aktivita, či člověk má 
svou vlastní uhlíkovou stopu.  
Největší uhlíkovou stopu má mezi potra-
vinami maso a produkty, které musely 
být dovezeny z jiné části světa. Naopak 
nejmenší je u zeleniny, která byla vypěs-
tována lokálně a nemusela se tak převá-
žet na dlouhé vzdálenosti.62 

obr. 5 Grafické znázornění přibližného rozdílu mezi počtem 

lidí, kteří jsou v současnosti podvyživení, a počtem lidí, 

které by potraviny, které se vyhazují, mohly nasytit. 
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5. 1 Možné kroky v boji s potravino-

vým odpadem 
Boji proti potravinovému odpadu na mezinárodní 

úrovni by mohla pomoci harmonizace metod sběru dat 

a	vytvoření rámce pro přesné a transparentní vykazo-

vání. To by mohlo přesně ukázat, kde k plýtvání dochází. 

Snahy by se tak mohly soustředit na poskytnutí pomoci 

tam, kde je to potřeba.54 

Důležitým krokem v boji s potravinovým odpadem 

je předcházet jeho vzniku od samotného začátku. Mělo 

by být investováno do zlepšování infrastruktury, jejíž 

absence v některých zemích způsobuje rychlejší kažení 

potravin, a také do modernějších technologií, jež by zvý-

šily efektivitu celého procesu.55 

Možným řešením, které je již provozované v někte-

rých státech, je „zaplať tolik, kolik plýtváš“. V praxi to vy-

padá tak, že každá domácnost nebo podnik má specifický 

kód nebo čip, kterým se dostane k popelnicím. Množství 

vyhozeného odpadu se zváží a na konci měsíce přijde 

účet. To přinutí jedince či firmu přemýšlet nad množ-

stvím jídla, které vyhodí. Zároveň se jedná o způsob, kte-

rým jde množství odpadu přesně měřit.56 

Lepší dostupnost nádob na bioodpad může usnad-

nit správné třídění odpadu a zamezit tomu, aby potra-

viny končily na skládkách. 

Důležitou roli hrají také zákony, které by měly být 

přetvořené do takové podoby, aby podnikům ulehčovaly 

posílání jídla k dalšímu uplatnění. Ještě nezávadné potra-

viny mohou být rozdány lidem v nouzi, zatímco zbytky, 

dokonce i slupky, mohou najít své využití při výrobě bi-

opaliv a hnojiv.57 

5. 2 Možné konfliktní body 

Státy zasedající v UNEA mohou mít odlišné názory 

a během jednání tak může docházet k neshodám ohledně 

konkrétních cílů a závazků. Některé země prosazují am-

biciózní a závazné cíle, zatímco jiné preferují flexibilnější 

a dobrovolnější přístupy nebo samoregulaci ze strany 

průmyslu. Mohou vznikat spory o rozdělení odpověd-

nosti mezi výrobce, maloobchodníky, spotřebitele 

a	vlády, ale také ohledně přidělování finanční podpory 

a	pomoci zemím s omezenými zdroji. Postoje jednotli-

vých států také ovlivňuje kulturní aspekt. Různé země 

mohou mít různé stravovací preference, spotřební ná-

vyky a postoje k plýtvání potravinami. Dalším konflikt-

ním bodem je úroveň mezinárodního dohledu a mecha-

nismů monitorování. 

 

 

6 Shrnutí 
I přes důležitost potravin dochází k vyhození až 

jedné třetiny jejich celkové produkce, což s sebou nese 

environmentální, sociální a ekonomické náklady. Potra-

vinový odpad vzniká ve všech částech procesu výroby, 

v	rozvojových zemích se tvoří spíše ve stádiu skladování, 

transportu a tvorby, ve vyspělých zemích většina odpadu 

vzniká u spotřebitelů. Existují iniciativy, které se s tímto 

problémem snaží bojovat, a samo OSN má za cíl do roku 

2030 snížit množství nevyužitých potravin. 
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7 Otázky pro jednání 

• Souhlasí váš stát se společným řešením problému? Pokud ano, do jaké míry a jakým způsobem? Pokud ne, za 

jakých podmínek by se váš postoj mohl změnit? 
• Má váš stát legislativu věnující se nakládání s potravinovým odpadem? 
• Jaké jsou priority vašeho státu během jednání o potravinovém odpadu? Jaké cíle by měla rezoluce ustanovit? 
• Jaká opatření, která by postihovala producenty odpadu (výrobníky, řetězce, obchodníky a spotřebitele), by měla 

být zavedena? 
• Jak by měl vypadat systém sběru dat a monitorování míry potravinového odpadu? 

8 Doporučené a rozšiřující zdroje 
Přehledné vysvětlení od Organizace pro výživu a zemědělství 

https://www.fao.org/state-of-food-agriculture/2019/en/  

Shrnutí originálního backgroundu UNEA 

https://www.un.org/en/observances/end-food-waste-day/background  

Graficky znázorněné možnosti řešení potravinového odpadu 

https://www.reuters.com/graphics/FOOD-WASTE/SOLUTIONS/lgpdlklllpo/  

Jednoduchá infografika s daty 

https://www.fao.org/3/C0088e/C0088e.pdf  

Souhrn důležitých informací 

https://www.eufic.org/en/food-safety/article/food-waste-in-europe-statistics-and-facts-about-the-problem  
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Pražský studentský summit 

Pražský studentský summit je unikátní vzdělávací projekt existující od roku 1995. Každoročně 
vzdělává přes 300 studentů středních i vysokých škol o současných globálních tématech, a to 
především prostřednictvím simulace jednání čtyř klíčových mezinárodních organizací – OSN, 
NATO, EU a G20.   

Asociace pro mezinárodní otázky 

AMO je nevládní nezisková organizace založená v	roce 1997 za účelem výzkumu a vzdělávání 
v	oblasti mezinárodních vztahů. Tento přední český zahraničně politický think-tank není spjat 
s	žádnou politickou stranou ani ideologií. Svou činností podporuje aktivní přístup k	zahraniční 
politice, poskytuje nestrannou analýzu mezinárodního dění a otevírá prostor k	fundované dis-
kusi.  

Patricie Vanická 

Autorka je spolupracovnicí Asociace pro mezinárodní otázky a členkou přípravného týmu Praž-
ského studentského summitu. 

 

 

 

Autor: Patricie Vanická 
Imprimatur: Alice Schreiberová, Anna Marie Podlipná 
Jazyková úprava: Barbora Trčková, Taya Lutková, Vilém Novohradský 
Faktická korektura: Aleš Khol, Matěj Hulička 
Analytik: Vít Poříz, Matěj Hulička  
Sazba: Kateřina Špálová 
Grafická úprava: Jaroslav Kopřiva 

Vydala Asociace pro mezinárodní otázky (AMO) pro  
potřeby XXIX. ročníku Pražského studentského summitu. 
© AMO 2023 

Asociace pro mezinárodní otázky (AMO) 
Žitná 27, 110 00 Praha 1 
Tel.: +420 224 813	460 
e-mail: summit@amo.cz  
IČ: 65 99 95 33  

www.amo.cz  
www.studentsummit.cz  


